

# 断骨增高致残率极高 消除身材焦虑接受“不完美”

本报评论员 宋学敏

日前,江西南昌。一名19岁的女生原本154厘米,在湖南某私立医院做了胫腓骨延长术后,左下肢胫前手术切口感染,出现双下肢关节僵硬、行走障碍,随后到医院就诊。检查发现她膝关节与踝关节都已经僵硬,增高6厘米后整个下肢的肌肉神经牵拉,脚不能跳起来,导致了行走障碍。医生介绍,胫腓骨延长术后容易感染,致残率极高。

断骨增高?听上去就很疼很恐怖,这女生对自己太狠了。“断骨增高手术”,又称为“肢体延长术”。最早应用于严重创伤、双腿不等长等有明显骨缺损的患者,实现延长肢体长度或改善骨骼畸形的目的。然而,“断

骨增高手术”的风险很高。早在2006年,原卫生部就下发了《关于对“肢体延长术”实施严格管理的通知》,明确规定我国实施该技术的适应症为先天畸形、外伤、肿瘤、感染等原因所致的骨缺损或肢体不等长,以及因疾病引起的肢体畸形,并严禁用于医疗美容项目。如遇国内机构违规开展这一手术,患者可依法追究其责任。

对正常人来说,为了长高做“断骨增高”手术,既没必要又很危险。因此,“19岁女生断骨增高后无法行走”引热议。“本来就矮又把自己弄残了,太悲催了。”“154厘米也不算太矮了,干嘛为了别人觉得好看折磨自己?”“比拔苗助长都急于求成,穿个增高鞋不行吗?”有网友戏谑地说,“要这么高干嘛,吃高处的树叶

吗?”“还是多吃点补脑的吧。”有网友感慨道,“我净身高160厘米,前任168厘米,被他嫌弃没他高,打算去做断骨增高来着,我朋友说我不是身高有问题,是脑子有问题。遂分手,分手后随便遇到个男的都比他高。”这段奇特个人经历引发围观。“你朋友这是诤友啊,一言骂醒局中人。好好珍惜吧。”“他这样的条件都能pua成功你,证明恋爱真会让人降智。”“男的168嫌弃女的160矮,哪来的脸啊。”“人品问题或者还是不够喜欢。我158,男朋友182,也没嫌弃我矮啊。”“自卑的人180厘米了也自卑。”还别说,前两年有报道说,江苏淮安一个20来岁的年轻小伙,为了让自己身高达到180厘米,专门去国外做了“断骨增高”手术。现如

今,却因为手术失败或落下终身残疾的遗憾,实在是悔不当初。

古有拔苗助长,近有断骨增高,都是因为焦虑。断骨增高是因为身材焦虑而生的疯狂手术,而一些平台和黑心医美机构也在渲染放大焦虑从而收割“韭菜”。“断骨增高、胃肠重组、健康人切胃”,蛊惑一些涉世未深青少年和不明真相的家长上钩。因此,必须依法整顿和打击。年轻人要破除身材焦虑。其实,每个人都会有所谓的“不完美”,正是“不完美”才会让每一个人看上去那么的独特。有增高需求的青少年,应赶在骨骺闭合前运用合理的办法进行科学增高,如适量高蛋白饮食、科学体育锻炼、充足休息睡眠等,切不可拔苗助长,增高不成反变残疾。

## 镜界



### “圣诞老人”冲浪

12月10日,在荷兰海牙斯海弗宁恩海滩,人们装扮成“圣诞老人”参加冲浪活动。  
新华社发

## 科技

### 银河系星际空间高清图像

银河系内千亿恒星之间的广袤星际空间并非虚无,而是充满了稀薄的星际介质。我国科学家日前利用“中国天眼”FAST揭示了银河系星际介质前所未见的高清细节,对研究银河系内的星际生态循环具有重要意义。该研究由中国科学院国家天文台研究员韩金林领导的科研团队完成。

据新华社电

## 世界杯

### 球迷在巴黎引发骚乱

10日,在卡塔尔世界杯四分之一决赛中,摩洛哥队以1:0击败葡萄牙队。比赛后,千余名摩洛哥球迷涌上巴黎大道欢庆。尽管现场有大批警察,他们仍聚在街头高呼口号、挥舞旗帜并按响车喇叭。在随后的比赛中,法国队战胜英格兰队,晋级四强。众多法国球迷也加入了摩洛哥球迷的庆祝队伍。画面显示,不少球迷冲进街边商店,砸毁店铺,与警方发生冲突。一些地区还发生了火灾。警方在街头发射催泪瓦斯,维持秩序。  
据央视网

### “我们是人见人爱”

“我们成了这届世界杯人见人爱的球队,因为我们证明了即使你没有过人的天赋,但如果你能展示足够的渴望、决心和信念,你就能有所成就。”摩洛哥队成为历史上第一支晋级足球世界杯四强的非洲球队,这在很多人眼里是一个奇迹,但摩洛哥队主教练雷格拉吉认为这是拼出来的结果。  
据新华社电

### 欧洲9国领导人一起看

欧盟地中海国家集团领导人会议9日在西班牙东南部阿利坎特市召开。克罗地亚、法国、西班牙等9国领导人在会议间隙聚在一起,用克罗地亚总理安德烈·普连科维奇的手机看了一会儿卡塔尔世界杯足球比赛。普连科维奇说:“我们在会议间隙关注了一会儿,每个人都在我手机上观看了点球大战。这非常有趣。”  
据新华社电

### 遗失声明

和平区消防救援支队杨萍,遗失国家综合性消防救援队伍干部证。证件号码:应急消字第19400890号。  
特此声明

## 国际

### 2022年诺贝尔奖颁奖

2022年诺贝尔物理学奖、化学奖、生理学或医学奖、文学奖及经济学奖颁奖仪式,10日在瑞典首都斯德哥尔摩举行。瑞典国王向每位获奖者颁发诺贝尔奖证书、奖章和奖金。今年每项诺贝尔奖的奖金为1000万瑞典克朗(约合97万美元)。  
据新华社电

### 美国人危险驾驶行为增多

美国汽车协会交通安全基金会近日发布的一项年度调查显示,2021年美国危险驾驶行为增多,包括超速、闯红灯、不系安全带以及酒驾、毒驾等行为。报告说,与2020年相比,2021年美国驾车者中涉酒驾者增加24%,承认有闯红灯行为者增加超过10%,承认在吸食大麻后一小时内驾车者增加12%。  
据新华社电

### 美加输油管道泄漏

加拿大TC能源公司旗下基斯通输油管道系统中一条通往美国西南部得克萨斯州的输油管道7日晚出现压力下降。这条管道位于堪萨斯州华盛顿县的部分发生泄漏,原油流入当地一条小河,河面变黑,附近居民能够闻到异味。美国环境保护局说,没有迹象表明当地饮用水受到影响。  
据新华社电

### 秘鲁前总统寻求庇护

秘鲁前总统佩德罗·卡斯蒂略遭弹劾下台后受到叛乱罪等指控,8日首次出庭。秘鲁外交部确认,卡斯蒂略已请求墨西哥庇护。卡斯蒂略被捕前,墨西哥总统洛佩斯·奥夫拉多尔透露前者已请求墨西哥提供庇护,他本人有意接纳,但卡斯蒂略在前往墨西哥驻秘鲁大使馆途中被警方拦下并逮捕。  
据新华社电

### 智利火山喷发

智利拉斯卡尔火山10日中午开始喷发,喷出物达数千米高,引发轻微地震。智利国家地质与矿业局说,这座火山当地时间10日中午12时36分开始出现震动,从火山口喷出由火山灰和高温气体组成的喷发柱,高约6000米。当地政府将火山口方圆5公里范围设置为禁区,提醒距火山最近的小镇塔拉夫雷,必要时疏散民众。  
据新华社电

### 德国民众假期不出行

德新社10日报道,往年每到圣诞节和新年假期,德国人喜欢到北海或波罗的海海边度假。由于物价上涨,许多德国人今年选择不出行。德国联邦统计局数据显示,德国10月通胀率为10.4%,连续两个月刷新1990年以来最高值。  
据新华社电

## 环境

### 鲍鱼列入濒危红色名录

儒艮、鲍鱼、柱状珊瑚……世界自然保护联盟9日更新的濒危物种红色名录又增添一些海洋物种。在评估的1.79万种海洋物种中,1550余种面临灭绝危险。这些受威胁海洋物种中,至少41%遭受气候变化冲击。世界自然保护联盟还首次对鲍鱼生存状况进行评估,发现全球54种鲍鱼中有20种面临灭绝危险。鲍鱼面临的主要问题是不可持续的采收和非法捕捞,气候变化、疾病和污染让问题雪上加霜。  
据新华社电



### 幸运大叔优选胆拖投注 喜中快乐8大奖372万元

在快乐8第2022307期开奖中,来自天津市河西区的购彩者凭借一张144元的胆拖投注票喜中12注选九中九,60注选九中八,奖金总额高达372万元。

孙先生人到中年,平时爱买彩票,什么游戏都有涉足,不仅爱买更喜欢研究投注号码。自从福彩推出快乐8游戏,他说自己最喜欢的就是胆拖投注,投入有限,中奖机会更多。所以每次他都会选取5-8个号码做胆,再把剩下的直接全拖。这次他的中奖票就是一张8胆全拖票,孙先生直说感觉好像花费144元就买了所有号码,看着彩

票上密密麻麻的数字,满满的安全感,像是给投注增加了一层保障。

说起幸运,孙先生表示,其实自己还和朋友们一起中过一次1000多万元的双色球一等奖,他把这些都归功于自己投注有方,真是机智与运气并存,大奖频频光顾的典范了。

目前,双色球12亿元大派奖依然在火热进行中,广大购彩者依然有机会单注中得2000万元大奖。快乐8胆拖投注惊喜多,双色球大奖小奖都翻番,快来福利彩票,寻找属于你的快乐和幸运!  
新报记者 郭昱玮

